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辽河经济开发区工业企业帮扶方案

[bookmark: _GoBack]为认真贯彻落实党中央、国务院关于全面振兴东北老工业基地的战略部署，主动适应经济发展新常态，全面提升开发区营商环境，有效解决开发区工业企业在投产运营阶段存在的困难和问题，不断提升开发区对企业服务水平，准确掌握开发区各类企业和生产经营单位的基本情况，推进工业经济稳增长、调结构、降成本、提质量、增效益。现制定开发区工业企业帮扶方案。
一、指导思想
为深入贯彻落实全市优化营商环境推进项目建设大会精神，坚持稳中求进的工作总基调，以推进供给侧结构性改革为主线，积极应对经济下行压力，尊重企业市场主体地位，积极帮助企业解决生产运行中存在的困难和问题，增强企业信心，释放发展活力，优化营商环境，促进工业经济平稳健康发展。
二、工作目标
通过开展定向帮扶和综合施策，采取企业联络员制度，一是扶优扶强，帮助营口锦豪农贸有限公司、萨固密（营口）密封系统有限公司等企业达产增产；二是扶弱帮困，帮助营口旭辰玻纤有限公司等企业增产增效；三是扶小做大，帮助营口翰为科技有限公司、营口众友饲料有限公司、营口华虹服装印花有限公司等产品有潜力的小型企业加快成长。确保开发区工业经济总量稳中有增，完成年度工业指标，指标增幅高于全市平均水平；四是盘活闲置资产，制定行之有效工作方案和任务分解，全面建立覆盖开发区全部企业的联络员制度。
三、成立领导小组
组  长：韩丹根      管委会主任
副组长：韩  跃      管委会副主任
贾振宇      管委会副主任
成  员：尹  玉   史云峰   张  恒   刘庆男
范作森   栾  勇   李宝成   刘哲铭  
曹丽慧
领导小组下设办公室，办公室设在企业服务局。
主  任：刘庆男      企业服务局局长
第一小组
组  长：韩丹根（兼）
组  员：尹  玉   栾  勇   曹丽慧
第二小组
组  长：韩  跃（兼）
组  员：张  恒   范作森   刘哲铭 
第三小组
组  长：贾振宇（兼）
组  员：史云峰   刘庆男   李宝成
四、主要任务
（一）引导企业提升创新能力，推进产品结构调整。强化企业转型升级意识，发挥企业在结构调整中的主体作用，以市场为导向、产学研用相结合，通过组织参加各类科技成果转化洽谈会，重点工业产品展销会等，加强产学研合作，实施工业产品质量提升和自主品牌战略，推进产品需求和供给侧改革相结合。引导企业向效率、质量和效益的可持续发展方向转变，带动产业良性发展。
（二）帮助企业拓展市场营销。一是品牌推广。协助企业做好品牌推广，引导企业优化营销模式，积极向外宣传推介开发区企业产品，提高企业产品知名度。二是域内合作。推动域内企业协作配套与产品对接，符合环保等条件要求的本地产品，在同质同价条件下，鼓励企业、政府优先采购。三是活动促销。协助上级部门举办汽保装备、新材料、食品等产品对接会，积极参加北京国际博览会、成都食品博览会、上海国际展览会、广交会、深交会等国家、各省（市）组办的专业产品以及高新技术展览会，实现产销配套对接，提高产品市场份额。
（三）帮助企业解决融资问题。认真推进落实国家关于金融支持工业稳增长、调结构、增效益的有关政策措施，深入了解企业融资需求，帮助企业解决生产要素方面的困难和问题，通过“企业家沙龙”等活动及时收集并向各类金融机构提供企业资金需求信息，引导、鼓励金融机构对符合国家产业政策、产品有市场的企业加大资金扶持力度。通过开展银企对接、建立金融超市、帮助上市融资等形式解决企业融资问题。
（四）帮助企业解决用工问题。针对企业用工难、招工难的问题，联络员要将企业用工缺口提交相关部门、根据企业不同用工需求，相关部门将通过域内配给招工、外协引进用工、定向培训技工等形式，解决企业用工问题。同时通过各类人才中介机构以及科研院所、大专院校为企业引进高端技术和管理人才。
（五）帮助企业盘活存量资产。对闲置资产进行深入摸底调查，搭建闲置资产信息发布平台，对于企业未充分利用的办公楼、厂房、设备等生产要素资源闲置情况进行统计，编制招商目录，协助企业面向社会出租、出售，通过招商引资、合资合作等形式，吸引外来投资，为企业发展注入新的力量；全力推进产业链招商，依托开发区现有产业基础和产业定位，精准发力，实现产业链招商，补齐短板，壮大主导产业集群；积极搭建产学研合作平台，创建产业技术联盟，引进研发机构及科技中介机构；加强配套政策支持，对于新上项目，优先给与科技扶持政策以及企业技改项目贴息贷款等优惠政策。
（六）帮助企业减轻负担。认真贯彻落实市政府发布实施的《营口市降低实体经济企业成本工作实施意见》，帮助企业落实各项惠企政策，指导企业用好、用足政策，在税费、用能、用地等方面真正降低企业成本，切实减轻企业负担。
五、实施步骤
（一）确定开发区所有企业为帮扶对象。
（二）组建开发区帮扶企业领导小组。领导小组统一领导2018年工业企业帮扶工作，下设三个小组开展定向帮扶。
（三）协调推进各项帮扶工作。一是结合开发区企业走访制度，深入企业开展调查研究，了解企业存在困难和问题。帮扶小组每月至少开展1次对口帮扶，针对企业存在的困难和问题，坚持一企一策、一企多策，制定解决方案。现场能解决的问题，要现场解决，需要相关部门协调解决的问题，要及时转交，重大问题由领导小组及时向开发区管委会报告，及时有效予以解决。二是建立帮扶企业联络员制度。每个帮扶工作组确定一名联络员，每个企业也要对应安排联络员，确保帮扶问题、帮扶措施及时传递和迅速落实。
（四）总结阶段。全面总结各小组帮扶成果和经验，查找不足，为下一步工作打下基础。对尚未解决的问题，要继续跟进落实。
六、保障措施
（一）加强组织领导。领导小组统一领导和督导各小组的帮扶工作，管委会主任、副主任为各小组责任领导，要加强对本小组帮扶工作的领导，将各项工作落实到责任部门和责任人。
（二）落实工作责任。领导小组办公室（企业服务局）是帮扶工作的协调部门，要紧紧把握市政府及开发区管委会的决策部署，协调、调度开发区各部门共同推进各项帮扶工作措施的落实。开发区各部门负责人为帮扶工作第一责任人，要勇于担当，主动作为，将帮扶企业工作作为一项重要任务，开拓进取、扎实工作，确保帮扶工作取得实效。
（三）完善帮扶制度，建立定期发布机制。一是各小组负责调查了解企业情况，对企业反映的问题进行认真梳理，并及时向开发区帮扶企业领导小组汇报。二是各小组由责任领导牵头对本小组包扶企业情况进行月调度，对小组汇报的问题，交由开发区帮扶企业领导小组进行协调处理，对企业反映的重大问题统一研究解决。三是对企业反映的问题实行动态管理，由领导小组办公室（企业服务局）负责定期汇总、通报帮扶企业进展情况。
（四）加强督导检查。为切实提高帮扶质量和效率，将各项帮扶措施落到实处，开发区帮扶企业领导小组对各小组的帮扶工作进行督查。
（五）加强宣传引导。采取多种形式，广泛宣传帮扶工作取得的良好成效，组织新闻媒体，开展系列宣传报道活动。及时推广开发区帮扶企业工作好的经验做法，营造开发区上下帮助企业共渡难关、共谋发展的良好氛围。

附件：辽河经济开发区重点企业帮扶工作联系表 

营口辽河经济开发区管理委员会
             2018年02月23日
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