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辽河经济开发区重点项目精准帮扶
专项行动方案

[bookmark: _GoBack]    为进一步提高开发区企业项目服务水平，创建便捷优质的服务环境，根据市委、市政府关于《2018年全市优化营商环境建设工作实施方案》（营委办发〔2018〕4号）要求，结合开发区实际情况，现制定重点项目精准帮扶专项行动方案，具体方案如下。
    一、行动目标
    通过重点项目精准帮扶，进一步强化围绕项目促投资，盘活存量稳增长，扩大增量结构，切实促进开发区经济平稳增长。
    按照“领导挂帅、地区管片、行业管线、统筹协调”的原则，对开发区计划开工项目，建立项目建设全过程统一服务机制，实行“一个项目、一位领导、一个团队、一抓到底”的“保姆式”服务，打造储备一批、招商一批、建设一批、竣工（投产）一批的“四个一批”项目体系，促进开发区项目可持续发展，确保完成全年项目建设和固定资产投资目标。
    二、行动内容
    服务推进开发区项目招商、储备、建设、竣工（投产）的全过程，重点解决项目建设各阶段存在的困难和问题，尤其是项目落地开工的立项、土地、规划、环评等手续办理，为项目建设提供各种要素保障，促进为项目及时开工和顺利实施。
    三、行动措施
    （一）成立项目分类帮扶领导小组。领导小组由管委会主要领导任组长，分管副主任为副组长，管委会经济发展局（行政审批局）、招商局、企业服务局、财政局、规划建设局、商务局等为成员，对开发区招商、储备、新建、续建项目进行分类帮扶，全程推进项目洽谈及建设。
    （二）建立统筹联动制度。一是管委会经济发展局牵头负责协调、调度开发区13个计划开复工项目的精准帮扶工作。将开复工项目逐一落实到人，帮助项目单位梳理各项审批流程，协调各相关部门为项目单位办理各项审批手续，重点解决项目建设阶段存在的困难和问题。二是管委会招商局牵头负责协调推进开发区在谈、储备项目的精准帮扶工作。收集各部门招商项目信息，协调各相关部门解决投资商在项目洽谈中提出的问题。
    （三）建立跟踪推进制度。项目帮扶领导和项目帮扶小组成员要对所帮扶的项目进行“点对点”的情况密切联络跟踪，全面掌握帮扶项目的进展情况，及时协调解决相关问题，不能解决的问题及时向管委会报告，做到日跟踪、周调度、随时协调制度。建立开发在建项目库（含续建项目、新开工项目）、包装储备项目库、招商引资项目库（含在谈项目、签约项目），由管委会经济发展局、招商局对精准帮扶行动情况进行调度、汇总，向管委会报告。
    四、行动步骤
    （一）动员部署阶段
    各部门要按照本方案确定精准帮扶重点，认真梳理、排查项目，形成精准帮扶重点。管委会经济发展局、招商局负责拟订精准帮扶项目名单。坚持问题导向，行成问题清单、措施清单，明确办理的时间表和路线图，有针对性地制定具体帮扶措施。
    （二）全面推进阶段
    全面落实精准帮扶方案，尤其是加大项目建设问题的办理力度，采取定期调度、现场办公等形式，切实促进项目建设。
    （三）总结阶段
    全面总结精准帮扶工作的经验和不足，为明年工作打好基础。
    五、工作要求
    （一）加强组织领导。开发区各成员部门领导要亲自抓项目，将重点项目精准帮扶专项行动摆在重要位置，统筹部署，精心安排，带头帮扶，细化行动目标和责任分工，扎实推进专项行动各项工作，解决实际问题。
    （二）强化督查问责。精准帮扶专项行动实行月调度制度，各成员部门要及时将帮扶情况上报至专项行动组。为加大督促推动力度，对个别责任不落实、工作开展不力的责任部门、责任人进行通报批评。
    （三）建立长效机制。各部门要在开展精准帮扶专项行动基础上，深入分析问题产生的原因，通过实践探索，不断完善各项规章制度和工作机制，逐步完善各项企业项目帮扶制度的常态化、长效化，进一步巩固专项行动成果。

附件：2018年辽河经济开发区重点项目精准帮扶表

营口辽河经济开发区管理委员会
               2018年02月23日
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